

“送法进企业 审判助营商”

新郑法院护航企业高质量发展

本报讯 9月12日下午,新郑法院党组成员、诉讼服务中心主任刘明波带领立案、诉调、民事审判二庭等部门负责人走进郑州新郑教育园区开展“送法进企业、审判助营商”主题活动。这是该院走访薛店镇“聚宝置业”等企业后,再次到企业开展“送法进企业”活动。在活动中,该院法官现场为各参会企业答疑解惑,得到

各企业代表的好评。该院与新郑市龙湖教育园区管理委员会联合邀请星联芒果集团、茂隆物业有限公司、郑州和和置业有限公司、新郑农商银行龙湖支行、河南正商龙湖置业有限公司等多家企业代表参会。会上,刘明波首先了解企业对法院各项流程,如立案、审

查、办理有无建议,还对法院提供司法服务司法保障的情况进行了介绍,并围绕民法典中涉及企业经营管理的条款、合同签订和履行过程中可能存在的风险及法律应对措施等内容,向企业负责人和职工代表进行了宣传讲解。会中,围绕企业营商环境建设,听取企业相关意见和建议,鼓励企业依法依规经营。

该院法官与企业职工代表就物业纠纷、商品房预售合同纠纷、信用卡借贷纠纷等与生活密切相关的问题进行了交流,法官精彩的讲解得到了职工代表们的一致称赞。企业负责人和职工们纷纷表示,法院送法活动使大家受益匪浅,提升了企业和职工们诚信守法、依法办事的法律意识,希望能定期

举办类似普法活动,让更多的职工受到法治教育。该院“送法进企业”是营造法治化营商环境的重要工作举措,通过法官到企业的走访联系,及时掌握企业生产经营中存在的法律问题并提出工作建议,从而促进企业健康有序发展,助推法治化营商环境不断优化。记者 杨宜锦 通讯员 左世友

城关乡表彰教育先进集体和个人



本报讯 近日,城关乡2020年教师节庆祝表彰活动在新郑二中礼堂举行。庆祝活动庄严的国歌演唱中拉开帷幕,现场对16名骨干教师、14名师德先进个人、5个先进集体和2个突出贡献集体进行颁奖。其间还用精彩的文艺表演表达了对老师由衷的赞颂,对祖国昌盛的祝福。城关一幼小朋友表演的啦啦操《龙的传人》,展示了

城关乡孩子们共享教育每一缕阳光的幸福和温馨。根据城关乡两位老师真实故事创作的《两封信》,在讲述者深情的讲述下,现场的每一个人无不为之动容,有这样一群教师,她们扎根农村、学为人师、甘为人梯,深受学生、家长和乡亲们爱戴,她们无愧“最美教师”的称号……教师节庆祝活动,不仅是对城关乡广大教育工作者的尊

重和祝福,更是以活动为载体催发全体教师坚定职业信念和职业操守、增强为师幸福感和荣誉感的切实表现。此次活动的举办,将引领全乡形成尊师重教、尊师助学的良好风尚,更将激励全体教师以此为起点,开创城关乡教育事业更加美好的明天。记者 杨宜锦 新郑融媒记者 沈磊 文/图

身边榜样

这个乡村教师不一般

城关乡小学教师丁连营及家人前仆后继助教故事

她,三十七载如一日地耕耘在三尺讲台。她,呕心沥血、任劳任怨只为心中的一份坚守。她,默默无闻、无私奉献的精神赢得了广大师生的尊敬和爱戴。她就是用一生去“谱写”教师生涯的丁连营。9月11日,在新郑市城关乡张庄小学,记者见到了任教三年级语文教师丁连营。再有一年即将退休的她,心中依然保持着当初走入教师行业的激情和动力,“2005年,我的眼病突然加剧视网膜将近全脱,视力仅为0.2。当时我还在敬楼小学,离家有15公里,自从那一年家人开始每天接送我。”为了实现丁连营心中的信念,她的爱人与女儿15年来没有因恶劣天气和繁琐家务而迟到过。

16岁踏入讲台一晃37年 患眼病后丈夫女儿相继接送

丁连营从16岁踏入讲台至今已经37年,白天声情并茂的传授知识,晚上通宵达旦地批改作业与备课,还要精心照顾家中的4个老人和孩子们,长期熬夜致使丁连营的视力急剧下降。在2000年体检中查出视网膜发生病变,视力变得模糊。但是丁连营心中那份对教师职业的坚守、敬畏和信仰,20年来她始终没有因眼病请过一次假,耽误一节课。

“每一天我都是趁着他们上班前夕和下班后来接我,所以说我是来学校最早的一个人,也是走得最晚一个人,同事和学生都说我是学校里的一把‘锁’。在2009年,爱人第二次脑出血,我们只有在贾庄小学附近租房子,边上课边互相照顾对方。2014年爱人离世,女儿接着送我到现在。”丁连营感恩家人风雨无阻的接送与支持她的工作。在经历爱人和年迈的父亲患重症至死亡的过程中,她总是含着悲痛的水

把亲人交给其他亲人去照管,自己义无反顾地走向了教师岗位。丁连营把对家庭和亲人缺失的“爱”融化在了三尺讲台上,甚至她感到把毕生的青春与年华都奉献在教书育人的崇高事业中而感到骄傲和自豪。

丁连营数十年来一直坚守在农村小学任教,并长期担任班主任职务。“每届学生中都有单亲、孤儿、留守儿童等家庭的学生,这些学生心理无形中会存在自卑或孤独,唯有用‘爱’填补他们心灵的缺陷,一旦他们得到了‘母亲或父亲’的爱护,他们会对你非常尊敬。我与学生沟通交流中会寻找他们心窝中最想说的话,每当这时学生们都会纷纷掉眼泪。”丁连营讲起任教来都会把每一届学生像对待自己的孩子一样传递给他们母爱和父爱般的呵护与关怀。每一个学生与丁连营成为良师益友,他们都会奋发图强地倍加努力学习。



视力严重下降 让优秀生担纲小老师获额外效果

“视力下降,每天还需要批改那么多的作业,势必要加重和影响视力。”当初几十本作业,用不了一堂课就会批改完毕。到了2007年以后,一二十本作业需要用一两节课的时间去批改,特别到了2014年后视力下降得更加严重,我只批改班里几个学习非常优秀的学生,随后让他们以自己的为标准去批改中等学生,再让中等学生批改稍微差一点的学生。随后让优秀和中等学生对其他同学进行现场讲解找出错误的原因……”丁连营告诉记者,在这个互相批改作业的过程

中,每个学生此时角色从“学”成为“讲”,反而调动、挖掘、激发了他们学习的积极性、兴趣和内在潜力,每个学生的成绩提速非常快,优秀的学生成绩总是保持在最佳状态。丁连营讲每个学生学习过程就像一个“陀螺”,刚开始需要使劲地把陀螺抛出去,一旦它高速旋转起来,平时只要微微地给他们施加动力,他们内在学习的潜意识就会固定下来,会朝着阳光正确的方向前进和发展。在丁连营任教几十年来,长期保持班级成绩在全乡镇前五名的优良成绩。

“在批改作业过程中,是否会出现同桌、好友之间的同情分。”丁连营的一番话让记者感受到她的良苦用心,“我们采用一周百分制的‘考核’制度,每个学生在课堂中寻找他人的‘错误’,一旦这个错误存在就会为自己进行加分,为对方减分,形成了一个互相监督的氛围,每到周末进行物质和精神上的奖励。”丁连营指着办公桌上堆放的文具、书包和布娃娃。丁连营开心地笑着讲,“有好多次同学都会打小报告,说自己某个题出现错误,谁谁没有发现,又为他增加了一次超越对方的机会。”

虽然年迈,也要与时俱进,实施新的教学模式

当视力逐渐下滑时,丁连营已经开始“谋划”起新的教学模式和方法。“随着时代的发展变化,教材有所改变,我每学期都要利用网上的音视频教材进行学习和备课,每节课我都要听20多遍,达到熟记熟背的程度,把知识深深地印记在脑海中,让知识和时代

同步。”丁连营信心满满地告诉记者,同时也打消了记者的疑问。10点10分,丁连营走入教室,拿起粉笔娴熟地写出“秋天的雨”四个大字。“秋天的雨,是一把钥匙。它带着清凉和温柔,轻轻地,轻轻地,趁你没留意,把秋天的大门打开了。秋天的雨,

有一盒五彩缤纷的颜料……”瞬间琅琅读书音,由教室传向窗外,读书音化为东风,伴随教学楼前高高飘扬的国旗,此时一缕缕金色的阳光洒满了校园,洒向了神圣而又庄严的国旗。记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图